

EL TIEMPO

Teléfono núm. 25.

Redacción, Administración y Talleres: Plaza de Martínez Torreal, núm. 4.

AÑO XX.

NUM. 6.860

MURCIA

Miércoles 16 de Noviembre de 1927

Precio de suscripción 2 pesetas

La crisis obrera

Llevamos en muy escaso tiempo escritos tres artículos, sobre este tema bastante desagradable, que la actualidad nos ofrece.

Lo mismo en el campo, que en la huerta que en las minas la crisis es alarmante; pero donde se presenta con caracteres de inminente gravedad es en las minas.

En otro lugar publicamos la información facilitada por el señor gobernador, coincidente en todo con las noticias que tenemos nosotros de la situación minera.

Y lo que, en este aspecto inquieta más el espíritu es, que no se ven horizontes claros, que permitan la esperanza de un inmediato remedio.

“El hambre es un mal consejero, y en esos períodos largos de paralización obrera, aunque en nuestra región es muy sufrida y paciente, el de recho a la vida salta a veces por encima de todos los respetos y de todas las convicciones.

Por eso nosotros, que desde el primer momento nos dimos cuenta del peligro, que impresionaron hondamente nuestros sentimientos humanitarios esas largas y dolorosas filas, que se formaron en las puertas del munido Estadío, y sin embargo todo principio, de obreros parados, demandan continua casi en la misma situación.

—La concesión de primas a los propietarios de minas no era una solución del campo y de las minas hicieron su aparición en la ciudad, como resultado de aquél hubieran de obtener la satisfacción de sus anhelos y necesidades, y les veímos un día y otro descorazonados por no ser suficientes las obras municipales para dar trabajo a tantos obreros parados, hicimos un llamamiento a los poderes públicos, para ver si de alguna manera se conseguía algún remedio para un mal tan grave.

Porque, como decíamos hace días, no hemos conocido una época de tanta angustia como la presente. La huerta con las inundaciones, con las heladas y con la nieve, han sufrido un rudo, un penoso desastre. El campo con la sequía se prolongó hasta la sencillez que se desenvolvieron los trabajadores.

Ministeriales de todas las situaciones, que realicen el bien público nos adelantábamos a rendir el aplauso más caloroso a las autoridades que realicen la obra humanitaria de salir de este atolladero, y ofrecíamos noble y desinteresadamente nuestro modesto concurso, en cuanto de nosotros pudiera depender.

Y eso, que hemos dicho en otras ocasiones no nos cansaremos de repetirlo, porque creemos justificar un deber al reflejar esa situación que, no por rebida, deja de ser menos apremiante.

Indicamos como único medio la realización de obras públicas, con lo cual se conseguirían mejoras regionales de importancia y se daría a la clase obrera el trabajo necesario para el remedio de sus apremiantes necesidades, y citábamos ejemplos de lo ocurrido en otras ocasiones que por ser de oportunidad confiamos en verlo repetido.

Mare Nostrum se estrena el 21. Lunes extraordinario en el Palacio de la Cinematografía Teatro Circo Villar

Dice el gobernador

La crisis minera en la cuenca de Cartagena-La Unión

Ayer mañana al visitar al gobernador los periodistas les habló de lo sañoso que estaba de su viaje a Cartagena a donde marchó, como saben nuestros lectores para cumplimentar a S. M. el Rey.

Había después el gobernador de lo preocupado que estaba por la situación difícil que viene atravesando la importante cuenca minera de Cartagena-La Unión, en donde cada día hay mayor número de obreros parados.

Hoy mismo —añadió— he recibido un telegrama en el que se hace constar el despido de buen número de obreros de tres minas de Lilien del Bal anuncándose para últimos de mes el paro absoluto en las referidas minas, quedando para entonces varios centenares de obreros sin trabajo.

Las noticias, como ustedes venían continuando diciendo—no pueden ser ni más alarmantes ni más tristes. Es éste un problema que se creyó resuelto por las facilidades económicas que se formaron en las puertas del munido Estadío, y sin embargo todo principio, de obreros parados, demandan continua casi en la misma situación.

—La concesión de primas a los propietarios de minas no era una solución del campo y de las minas hicieron su aparición en la ciudad, como resultado de aquél hubieran de obtener la satisfacción de sus anhelos y necesidades, y les veímos un día y otro descorazonados por no ser suficientes las obras municipales para dar trabajo a tantos obreros parados, hicimos un llamamiento a los poderes públicos, para ver si de alguna manera se conseguía algún remedio para un mal tan grave.

Porque, como decíamos hace días, no hemos conocido una época de tanta angustia como la presente. La huerta con las inundaciones, con las heladas y con la nieve, han sufrido un rudo, un penoso desastre. El campo con la sequía se prolongó hasta la sencillez que se desenvolvieron los trabajadores.

Ministeriales de todas las situaciones, que realicen el bien público nos adelantábamos a rendir el aplauso más caloroso a las autoridades que realicen la obra humanitaria de salir de este atolladero, y ofrecíamos noble y desinteresadamente nuestro modesto concurso, en cuanto de nosotros pudiera depender.

Y eso, que hemos dicho en otras ocasiones no nos cansaremos de repetirlo, porque creemos justificar un deber al reflejar esa situación que, no por rebida, deja de ser menos apremiante.

Indicamos como único medio la realización de obras públicas, con lo cual se conseguirían mejoras regionales de importancia y se daría a la clase obrera el trabajo necesario para el remedio de sus apremiantes necesidades, y citábamos ejemplos de lo ocurrido en otras ocasiones que por ser de oportunidad confiamos en verlo repetido.

Comparando el número de votantes con el número de los que pudieron votar, resulta que en la primera zona votó el 90 por 100. En la segunda el 85 por 100. En la tercera el 100 por 100. En la quinta el 100 por 100. Y en la sexta el 45 por 100; lo que supone un porcentaje del 79,50 por 100 en las zonas agrícolas.

Cálculos aproximados permiten asegurar que los censos parciales de

Sobre la Asamblea Nacional

La marquesa de Rambla y la señorita Rabaneda interpondrán sobre la enseñanza del Catecismo en las Escuelas y los problemas de absentismo y emigración

POR TELEGRAFO

Madrid.—Se han fijado las interpellaciones para los Plenos que se han de celebrar este mes.

La marquesa de Rambla interpondrá al ministro de Instrucción Pública sobre la enseñanza del Catecismo en las Escuelas.

La señorita de Rabaneda interpondrá a Primo de Rivera sobre los problemas de absentismo y emigración.

Palanca y Sainz Rodríguez hablarán de las Cámaras Agrícolas y las fotocopias en los archivos.

Saldaña interpondrá también a Primo de Rivera sobre la transferencia del fisco de guerra a ciertos delitos comunes y sentencias contenciosas, y a Gato Poute sobre la supresión de la escuela de criminología.

Además del dictámen de alquileres y sucesión abierto, se disertará un progetto sobre prescripción de depósitos bancarios.

Ya se han solicitado todos los turnos, que serán tres para cada debate.

Cierva es interrogado

El exministro Cierva fue interrogado sobre si los asambleístas nuevos se atemperaban a tono con los debates en la Comisión de Leyes Constituyentes.

Cierva contó seriamente a García Oviedo y Peman que no solo se aclimataron sino que el ambiente, como se verá, lo están dando ellos.

Votantes que se habían obtenido no ofrecen, en conjunto un 5 por 100 del atropello y prestó auxilio al Tercer año socio en mano; por lo que se irriga que sufrió varias heridas de proyectiles, resulta que los propietarios avan concediendo este margen de invierno reservado.

Como se negara a dar su nombre que tomaron parte en la votación Felipe ha denunciado el atropello al presidente del puesto de la Benemérita quien lo ha puesto en conocimiento del Juzgado.

SECCIÓN DE ESPECTACULOS

Romea

Anche se despidió del público murciano la compañía frica de Gómez y Gómez que venía actuando en nuestro coliseo municipal.

Puso en escena «La alegría de la Huerta», «Las castigadoras» y «Las niñas de mis ojos».

Son estas dos últimas obras de un diálogo tan inspropiado y tan subido de color, que con otras muchas contribuciones y han contribuido a la degeneración de nuestro teatro lírico.

«Las niñas de mis ojos», sobre todo tiene argumento, vi gloria los chistes, ni nada.

Maria debuta la compañía del Circo de Plice, que presenta comedias interpretadas por petros.

Ortiz

Vianor reapareció anoche en este teatro y con brillante éxito, por su puesto.

Con él actuó la canzonista Carmen de Tafia que ejerció un variado programa.

Una y otro oyeron aplausos.

Circo

En el llamado Palacio de la Cine-matografía se está ofreciendo al público las más brillantes producciones cinematográficas y el empresario empieza a tener sus compensaciones con los llenos de diario.

El éxito conseguido con «El beso de la victoria» hay que añadir el logrado con «Chico o chico» y con la proyectada ayer «El héroe del batallón».

Los aficionados al arte mudó salen encantados de tan buenas obras y en verdad que hay que estarlo.

Para el lunes venidero se anuncia «Mare nostrum» por Alice Terry y Antonio Moreno.

Cinema

La película «Boys» se viene proyectando en este lindo teatro del Barrio del Carmen.

Anoche fué la segunda jornada. Hubo lleno.

Solemnidad religiosa

Fiesta Eucarística en el Colegio de V. E. de San José

—

El domingo último se celebró en el Colegio de V. E. de San José la ansiada fiesta eucarística, de la que en su día ofrecimos a nuestros lectores el programa.

A las siete de la mañana dijo la Misa de Comunión don Cesario Sandoval, párroco de San Antolín y director del Seminario.

A las diez y en el templo del Colegio que aparecía adornado con profusión de luces y flores y con exquisitos de gusto, celebró el Santo Sacrificio el presbítero don Patricio Alange, cura de Mula, y ocupó la Sagrada Cátedra un antiguo alumno de este Colegio: V. E., don Juan Carrillo quien en brillantes párrafos habló del sacerdocio y de sus fundamentos.

La Schola Cantorum admirablemente dirigida brillantemente un selecto repertorio de motets y la primera Pontificia del maestro Perot.

Después de la misa quedó expuesta S. D. M. por los bienes horas del Colegio, vivos y difuntos.

Por lo tarde se hizo la visita al Santísimo y se celebró la tradicional procesión por el interior del edificio en los pasos eran cruzados por artistas con guirnaldas de flores.

El Santísimo fué llevado por el Prelado Doméstico de Su Santidad don Antonio Alvarez Osorio.

En la capilla se dió la bendición a todos los asistentes y se cantó el himno a José.

Todos los actos fueron amenizados brillantemente por la banda de la Ribera de Molina.

Nuestra etusiva felicitación a los Superiores del Colegio de San José que con tanto celo y diligencia se preocupan de la enseñanza y de la celebración de fiestas tan solemnes como la reseñada.

Notas deportivas

DE ACTUALIDAD LOCAL

La actualidad local en estas cosas de fútbol gira alrededor de la dimisión presentada por el Dr. Miguel Angel Cremades de su cargo de Presidente de la Federación Regional Murciana y de la persona que ha de sustituirle.

Hemos escuchado, sin dar opinión alguna, el barajeo que se viene haciendo de nombres para dar solución al asunto, y que sepamos nosotros todavía hoy exclusivamente señalada una persona.

Después de que se señale esa persona habrá que contar con su aceptación, pues no es tan fácil encontrar hombres dispuestos para trabajar desinteresadamente y ser objeto de cenizas a veces infundadas y groseras.

Ya veremos qué pasa y como se lo luciona.

En espera de noticias..

La afición y los periodistas no hacen otra cosa en estos días de Noviembre.

Esperamos noticias, y como tarda en llegar, no por nada, sino por la índole delicada del asunto, la especie crece y alcanza a los límites más inverosímiles.

Ya veremos cuando puede darse el notición y la impresión que causa a los agoreros.

Ellas son así.

Diario de Lorca

Para Patricio de Sutullena

Saludo al batallador periodista y le agradezco mucho se ocupe de procurar renazca en Lorca la patriótica institución de los exploradores extendida por todos los países del mundo.

No faltan en la popular ciudad del Sol personas entusiastas de los niños que por su educación moral y física se interesan, y en dos épocas distintas hubo exploradores, malogrados por falta de asistencia social y causando de sus elementos directivos.

A las diez y en el templo del Colegio que aparecía adornado con profusión de luces y flores y con exquisitos de gusto, celebró el Santo Sacrificio el presbítero don Patricio Alange, cura de Mula, y ocupó la Sagrada Cátedra un antiguo alumno de este Colegio: V. E., don Juan Carrillo quien en brillantes párrafos habló del sacerdocio y de sus fundamentos.

La Schola Cantorum admirablemente dirigida brillantemente un selecto repertorio de motets y la primera Pontificia del maestro Perot.

Después de la misa quedó expuesta S. D. M. por los bienes horas del Colegio, vivos y difuntos.

Por lo tarde se hizo la visita al Santísimo y se celebró la tradicional procesión por el interior del edificio en los pasos eran cruzados por artistas con guirnaldas de flores.

El Santísimo fué llevado por el Prelado Doméstico de Su Santidad don Antonio Alvarez Osorio.

En la capilla se dió la bendición a todos los asistentes y se cantó el himno a José.

Todos los actos fueron amenizados brillantemente por la banda de la Ribera de Molina.

Nuestra etusiva felicitación a los Superiores del Colegio de San José que con tanto celo y diligencia se preocupan de la enseñanza y de la celebración de fiestas tan solemnes como la reseñada.

Alentará al Consejo y si en algún momento traerá éste indispensable mi presencia en esa, con el mayor gusto acudiría.

En el 12 Campamento de España debe figurar la tropa de Lorca como estuvo en el del año 1917.

Suyo como siempre affino amigo s. s. q. c. s. m.

Isidoro de la Cierva

Noviembre 1927

Noticias

Nuevamente han quedado aplazadas las oposiciones para proveer las plazas vacantes de este Ayuntamiento

Esta noche debutó en el Teatro Guerra la Compañía de zarzuela con «El Huesped del Sevillano»

Se halla establecida la joven señorita Angelita Moya Angeles,

En la iglesia del Carmen se han dicho misas por el alma del que fué querido amigo nuestro don Pedro Milán Sastre —C.

La Bolsa

Por telégrafo de la noche

Cotización del día 15

Interior 4%	70'50

<tbl_r cells="2" ix="5" maxcspan="1" maxrspan="1" usedcols="

Para teñir los canas

Vuelven a su color natural los cabellos que hayan sido rubios, castaños o negros con el perfeccionado Aceite Vegetal Mexicano que garantiza el lavado en su resultado.

Algunos de los resultados:

Venta: BAZAR MURCIANO s/n Oficina

EL SOL

Agencia de encargos y Transportes

Servicios diarios de domicilio a domicilio
en toda España

PASCUAL II. - - - TELÉFONO 181.

MURCIA

TALLER DE CONSTRUCCIÓN

DE CARROCERÍA

PARA TODA CLASE DE Automóviles de lujo y Omnibus

PARA VIAJERO

Pronta Construcción y Económica

Daniel Saez de la Ossa P. de las Balsas, 1

MURCIA

madores
L. Pipas para tabaco picado, higiénicas y de alta calidad son:
La "Yaco"
La "Vicente"
La "Underwear"
En el Bazar Murciano.

Artículos para viaje
Sacos de mano, Maletas y cofres
en el
Bazar Murciano

6310 J en Oficio

escritorios bibliotecas

isologías armarios el oficio

colegios de la artística

MAQUINISTA DE LEVANTE

De la Mancomunidad Miguel Zapata e Hijos

La Llave. — CARTAGENA

ASA FUNDADA EN 1898

Grandes Talleres de Fundición, Calderería, Maquinaria y Electricidad

Bombas, perforadoras, Separadoras, maquinaria, Molinos y Trituradoras, motores de la LUTH & ROSENS, Motores Hidráulicos, AVANCE para la construcción de todo tipo de edificios, Construcción de todo tipo de aparatos relacionados con las industrias sal y Metalúrgicas.

Especialidad en instalaciones de preparación mecánica de cereales, Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1-a 1500 C.V.

BAZAR MURCIANO

Especialidad en objetos para regalos. Gran surtido en artículos de Perfumería. Productos de la

CASA GAL

Murcia, Platería, 66 y

Sucursal en Cartagena

Calle Mayor, número

PUMADENSIS

IHUROLI

El IUBOL fumado con el tabaco, le arce, albaricoque, cítricos, leche, leche condensada, cura las enfermedades de la boca, gastritis y pecho, es particularmente el estreñimiento de los fumadores, y alivia el dolor de pieles y tuberculosos.

Lo fuman a diario los principales médicos de la Corte y provincias.

Precio para 500 gramos de tabaco, una pta. Dijo en Murcia: Don Antonio Ruiz Seiquer

ANEMIA

JACOB GROBLERUS 30

L'anemia, debilidad general, vejez prematura, rachitismo y neurastenia se curan rápidamente con ANEMIA GROBLERUS.

Botella de 750 gramos, una peseta, envío gratis incluyendo el envío.

Todos los farmacéuticos

Farmacia Dr. Ruiz Seiquer-Murcia

Algunos de los resultados:

Algunos de los

Notas de cine

Los hombres de carrera en el cinema

Bueno será que aquellos aspiran a la fama, a través del cinema, no se descuiden de su preparación intelectual. Casi todos los artistas de renombre en el cinema son personalidades de larga experiencia en el teatro y a más de eso gran parte de ellos son poseedores de títulos universitarios.

En la Metro Goldwyn-Mayer, por ejemplo, entre sus actores, estrellas y directores, serentero procede de universidades al punto que apenas uno dos solo han estudiado un curso de humanidades.

Quito: Lew Cody, el primoroso violinista, Romain Fielding, Larry Kent y Ralph Emerson, todos bastante conocidos, son médicos. El primero estudió en Montreal, Canadá; el segundo se graduó y fué clínico durante dos años, en Kansas City; Kent es graduado por la Universidad de California y Emerson, por la de Washington.

Otros estudiantes arte, principalmente música. Entre estos, destaca Marcia Napier, que estudió ópera y habiéndose arruinado accidentalmente su voz, dedicóse al teatro. Avon Taylor es didíctico y arte dramático en Viena, Berlín y París. Eleanor Boardman estudió arte Filadelfia y Nueva York.

Casi todas las Universidades de los Estados Unidos, así como notables establecimientos de enseñanza de Europa, están representados en los Estudios de la M-G-M. Antonio Moreno se educó en España; Dimitri Kowalewski, director, en Kiev, Rusia; el famoso director Benjamin ChristianSEN es un graduado de la Universidad de Copenhagen. Marcel Desnoes, adquirió sus conocimientos en París; Roy D'Arcy fue alumno aprovechador de las Universidades de Londres y Berlin y Harry Crocker es de la famosa Universidad de Yale.

Entre las estrellas es grande el número de las que obtuvieron su educación en famosos establecimientos cátolicos de América y del extranjero. Lillian Gish cursó en el Seminario de las Ursulinas, Mac Bush y Joan Crawford fueron notables alumnas de su curso universitario. Dot Farley estudió música en Valparaíso. Constance Howar, Beatrice Little, Claire Windsor, Sally O'Neill y Allen Pringle, también fueron exponentes de vafia en sus estudios.

Y la lista no termina con estos nombres. Estos sirven apenas para indicar que la naturaleza de los elementos de que hoy en día se compone el elenco artístico del cinema. Siempre que hay cualquier reunión en los estudios, entre los artistas, seguramente se trata de algún asunto de nivel elevado, como una demostración de la cultura e inteligencia de los que discuten. Es muy común en contrarse artistas al comienzo de una película y reconocerse como antiguos colegas de universidad.

Es cierto que existen artistas desprovistos de títulos escolares. Uno de

BANCO INTERNACIONAL

De Industria y Comercio

CAPITAL: 30.000.000 de pesetas
DOMICILIO SOCIAL Carrera de San Jerónimo 43 — Madrid
Presidente del Consejo de administración: Excmo Sr. don Alonso Martínez.

SUCCURSALES
Alacante, Cádiz, Cartagena, Huelva, Melilla, Murcia, Sevilla, Argelias, Ayamonte, Caravaca, Cieza, Elche, Hellín, Isla Cristina, Lorca, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, Santuario de Barrameda, Triana, (Sevilla), Totana y Yecla.

COBREROSALES EN TODAS LAS CIUDADES DE PROVINCIA Y PLAZAS DE MAYOR IMPORTANCIA EN ESPAÑA Y EN MARRUECOS.

OPERACIONES: Descuento de efectos sobre España y el extranjero. Cuentas corrientes a la vista y a plazo; Préstamos y créditos con garantía de valores; Bonos a vencimiento fijo; Emisión de giro sobre todas las plazas de España y sobre plazas de mayor importancia del extranjero; Cartas de crédito; Transferencias; Ordenes de pago; Cambios; Compra y ventas de monedas y billetes extranjeros; Seguros de cambio; Compra y venta de valores; Cobro y descuento de cupones y valores amortizados; Cajas de alquiler; Depósitos de valores en custodia.

Este Banco está afiliado con la Banque Belge Pour l'Etranger los Bancos patrocinados por la Société Generale de Belgique y con los pertenecientes al grupo de La Société Generale de Belgique, con sucursales en diferentes puntos importantes del extranjero.

Bastones

Jabas, Matracas, Carezos Juncos, Caña Ebano, Kotep, Ingleses legítimos, Recibidos, Últimos modelos.

Abaniquetas.

ENRIHU & RAYNELL - Platería,

ellos es Lon Chaney, cuyos padres dian la ciencia de la guerra en la sa- eran sordo-mudos de nacimiento, nómada Academia norteamericano. En Lon Chaney entiende muchas lenguas, entre ellas los hay filipinos, cubanos, tales que vencer para educarse, chinos, americanos del sur y hasta siéndole que trabajó en Costa Rica, muchachas de Siam, la tierra de los su vidas. Sin embargo, alma de artista tradicionales, elefantes blancos. Ha nada pudo impedir su glorioso resur- nes vive en su eterna amaradería con gimiento. Renés Adorés igualmente todos esos muñecos, fosiliales, ha tuvo que luchar con las mismas difi- laturalmente, ansi a apreciar los in- cultades de tacto. Hija de saltimban- resantes aspectos de esa producción excepcional.

El Rostro, cuyas comedias de «La Pandilla», han sido tan bien reci- bidos en el mundo entero, es un apa- sionado músico. Esto es poco sorpen- diente, pero es el caso que Hal Roach, al parecer, es el único violinista sur- do que existe en las costas del Pacífico o mejor dicho, en la zona de cinema- tográfică.

Flach, el famoso perro policía de la M-G-M que fué motivo de una ofer- ta de cien mil dólares, está pronto a aparecer en una producción verda- ramente emocional. Trabajará con Willian Fairbanks y algunos otros apreciados artistas demostrando su rara inteligencia y capacidad como verdadero perro de guerra.

Y así, con médicos, abogados, can- tristas, músicos, etc. todos elementos de cultura intelectual capaces de ven- cer en el cinema, es de esperar que han de ofrecer una horizonte ar- tístico.

Destrucción de insectos

El aceite de sin riva, producto por polvo, marca Peket, en botellas de vidrio se han recibido en el

BAZAR MURCIANO.

Venta 150 pesetas.

Se recomienda también los polvos insecticidas L'Eclair para las moscas, mosquitos y chinches.

Venta en Bazar Murciano.

No olvidar la pasta Mati-Ducar, con garantía, que les destruye.

Tubo 150 pesetas.

Bazar Murciano y Fin de siglo.

Alombra limpia barros

De coco legitimo

En el BAZAR MURCIANO.

Folleto de EL TIEMPO

—234—

te principal terminó de hacer la curva al herido, se volvió hacia Carmen, diciéndole:

—Señora, tenízme dentro, el señor Levallant se entrará; le vamos a sacar en el coche y me diré en forma.

—Este hombre no tiene permiso de permanecer en esta casa.

—Tú eres un imbécil, —dijo el herido.

—Qué quieren hacer con él?

—Transportarle a Saint-Nazaire.

—Si y huirán de Saint-Nazaire.

—En el establecimiento que se halla, la tránsito

podría ser fundita.

—Yo opino lo contrario. Además, si muere,

solo mejor para él. De todos modos, Oliverio

Levallant, «mío ooso». —Carmen recalcó estas

dos palabras, —no quería una hora más bajo el techo de mi rival.

—Qué infame es esa mujer! —dijo un agente a otro. —¡Singular marido de querer atropellar a su mujer!

—Un marido entregandolo al verdugol.

—No perderte el tiempo —repuso Carmen;

los soldados os ayudarán.

Pascual García Ibáñez

VINOS Y ALCOHOLÉS

VERMOUTH TORINO • GARCIA

Y E C L A

YODUVEL

Los grandes combates de boxeo

El español Hilario Martínez vence al americano Divodey

POR TELEGRÁFO

Nueva York.—El combate de boxeo entre el español Hilario Martínez y el americano Divodey asistió un gentío.

La lucha fué a diez rounds, y enormemente interesante.

Martínez pesó 142 kilos y Divodey 140. Las apuestas eran muchas y favorables al español.

En el primer asalto Divodey se lanzó en tromba sobre el español que recibió dos directos en el cuerpo. Divodey alcanzó ventaja en este round.

En el segundo un derechazo enorme de Martínez pudo dejar k. o. a Divodey. Sacó ventaja el español.

En el tercer asalto y en el cuarto anduvieron niveladas las fuerzas.

En el quinto round Martínez se lanzó furioso sobre el americano y lo golpeó un fuerte croche a la mandíbula.

En el sexto menudearon los cuerpo a cuerpo, aunque sin pegarse mucho los combatientes.

En el séptimo round reaccionó Divodey, pero la puntuación siguió equitativa.

En el octavo asalto dominó Martínez y en el noveno que fué soso también el español.

En el último round Martínez largó dos buenos directos a su rival y finó pocalado vencedor por puntos en medio de una ovación estridente.

A este combate asistieron Dempsey y otros notables pugiles.

Un desgraciado accidente

Una bandera para el Papa

Unas alumnas salen al balcón Se ha abierto una suscripción a aplaudir al Obispo y caen para costearla en la Acción Católica de la Mujer

Doce muchachas heridas.—
Enorme confusión

Por telégrafo de la noche

Barcelona.—El obispo de la Diócesis visitó la Escuela Normal de maestras

Un grupo de alumnas salió al balcón desde donde le aplaudió con entusiasmo.

De improviso la barandilla se rompió y cayeron en loca confusión varias alumnas a la calle, que estaba a cuatro metros.

Milagrosamente ninguna de ellas cayó encima del obispo, y si del choque que resultó con varias lesiones.

R saltaron doce alumnas heridas algunas de ellas están bastante graves.

Entre el público se produjo una enorme confusión que impidió atender con la urgencia debida a las lesionadas.

El obispo se interesó por el estado de las alumnas.

La voz de la «Gaceta»

Cuatro mil duros tendrán como gastos de representación los gobernadores de Madrid y Barcelona

El de Murcia y los de otras provincias de igual categoría quince mil pesetas

Por telégrafo de la tarde

Madrid.—La «Gaceta» publica entre otras, estas dos disposiciones interesantes:

Una determinando que los gobernadores de Madrid y Barcelona tendrán como gastos de representación veinte mil pesetas, los de Murcia, Baleares, Cádiz, Coruña, Génova, Guipúzcoa, Las Palmas, Málaga, Oviedo, Tenerife, Santander, Sevilla, Valencia, Vizcaya, Valladolid y Zaragoza, quince mil pesetas, y setenta mil quinientas los de las restantes provincias.

Otra disponiendo que por ningún centro, establecimiento, empresa u organización autónoma con capital procedente del Estado o avalado por este o donde el Estado participe en las ganancias de sus liquidaciones, se concedan pagos extraordinarios, no siendo a expensas exclusivamente de los accionistas y con cargo a sus dividendo.

Camisetas para abrigo

de Caballero y Señora

Mene estupendo surtidio

Camisería—ZAMORA.

Pielaria 58 y 60

SUFRAZIOS

Por el descanso eterno de las almas de los consortes don Juan Antonio Sevilla Contreras y doña Libra de Marco Ballester se aplicaron las misas que durante la mañana de ayer se dijeron desde las seis hasta las doce cada media hora en las iglesias de San Juan Bautista, Franciscanos de la Purísima, San Juan de Dios, capilla del Rosario de Santo Domingo y convento de Madres Capuchinas.

Igual aplicación tuvieron los cultos celebrados en el cementerio de La Luz, Convento de Santa Catalina del Monte, parroquia de la Ascension y ermita de Nuestra Señora de la Consolación de Molina de Segura y Convento de Jerónimos de La Nave.

A las misas que se dijeron en la capital y de un modo más particular a las celebradas en la parroquia de San Juan Bautista asistieron las numerosas amistades que la familia y los fieles tienen en Murcia.

Rehermanos a sus sentidos hijos don Jesús, don Juan Antonio, doña María Jesús, don José, doña Isabel, doña Juliana y doña María de la Consolación, hijos políticos y demás familia nuestro pésame.

En cumplimiento del quinto aniversario de la defunción de la señora doña Carmen Caballero Moreno se han dicha misas, que fueron oficiadas por el eterno descanso de su alma en la mañana de ayer en la iglesia rectoral de San Pedro Apóstol.

Al final de la misa se cantó so mi responsa.

Rehermanos a su viudo nuestro estimado amigo don Joaquín Martínez nuestro pésame.

Dos reuniones

El Comité de Crédito Agrícola y la Federación de dueños dicen a la resolución de asuntos de cafés y restaurantes

Por telégrafo

de la noche

Madrid. En el ministerio de Fomento se reunió el comité de Crédito Agrícola.

Se cambiaron impresiones sobre la concesión de un importante préstamo para conjurar la crisis arrocera.

La Federación Nacional de dueños de cafés y restaurantes celebró también una reunión para redactar el Reglamento de la condecoración,

Mare Nostrum es la obra formidabile y distinguida de Basco Ibáñez.

Es lo mejor de las producciones NON PLUS ULTRA.

Mr. Brown en Madrid

Cumplimenta a Don Alfonso y asiste a un banquete en el Ministerio de Estado

Por telégrafo

de la noche

Madrid.—Mister Brown, presidente del Instituto de Derecho Internacional acompañado del embajador de Uruguay fué recibido en audiencia por Su Majestad.

A la salida le rodearon los periodistas y M. Brown dijo que don Alfonso le había recibido cariñosamente y que a él había dado cuenta de los actos celebrados en Salamanca y de los trabajos que se tienen realizando por la Asociación de Francisco Vitoria.

Un banquete en Estado

A las dos de la tarde se celebró en el Ministerio de Estado el anuncio banquete en honor de Mister Brown.

Astierio los ministros de Estado e Instrucción Pública, los embajadores de los Estados Unidos y Uruguay con sus señores, Yanguas, Goicoechea, el duque de Alba, Fernández Prida, Clemente de Diego y otras autoridades.

TEATRO CIRCO VILLAR

PALACIO DE LA CINEMATOGRÁFIA

Programa para hoy, a las seis tarde y diez noche

1º La preciosa cómica en dos partes

SE BEBE Y SE VIVE

2º Estreno de la superproducción de gran interés y emoción titulada

MACISTE CONTRA LOS MOROS

Mañana Jueves a gran voz a obra taberna de la fantasía

Miguel Strogoff o el Correo del Zar

Adquiera hoy mismo su localidad el la interestrecha admirar esta joya cinematográfica



¿Sabéis el tiempo que media entre la juventud y la vejez?
El que vosotros queráis.

Si os comparáis con otros amigos vuestros, os convenceréis que la vejez es muchas veces prematura. Para el hombre fuerte la edad queda inadvertida; para el débil los años pesan y agobian. Por lo mismo hay que reconstituir el organismo, una vez agotado por el trabajo, por preocupaciones o por excesos.

• La debilidad cerebral, la falta de energías, el cansancio, el hastío y la neurastenia, se curan radicalmente con el tónico-reconstituyente Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Más de 35 años de éxito creciente.

Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Aviso: Rechace todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITO SALUD en rojo.

Consejo de ministros

Casi todo el tiempo se dedica a la resolución de asuntos administrativos

Por telégrafo de la noche

Madrid.—A las siete de la tarde se reunieron en Consejo los ministros presididos por Primo de Rivera.

La mayoría del tiempo se dedicó a la resolución de varios asuntos administrativos

A la salida, Primo de Rivera conversó con los periodistas y les dijo que estaba muy satisfecho del banquete oído a Mr. Brown, y que él no había cesado de pronunciar palabras de gratitud para España.

También dijo que por la noche marchó en el rápido a París y que había acudido a despedir el ministro de Instrucción Pública.

Corvojo dio cuenta en el Consejo del contenido que había producido el felicísimo viaje del príncipe Alfonso a Italia.

Despacho regio

Primo de Rivera y dos ministros acuden a Palacio

Por telégrafo de la noche

Madrid.—Con Su Majestad estuvieron despidiendo el general Primo de Rivera y los ministros de la Gobernación y Hacienda.

Al salir nadie dijo a los periodistas el Presidente y tampoco a Mr. Brown.

El ministro de Hacienda les dio cuenta de los decietos puestos a la firma del Rey, la mayoría de los cuales se refieren a transferencias de créditos que no ofrecen gran interés.

Después estuvieron en Palacio varios ministros que saludaron a la Reina Doña Cristina.

Espectáculos

Ortiz.—Inauguró la obra de Carmen de Tauro y Vicente.

Circo.—Cine. La grandiosa película «Vigil Strogoff, o el correo del Zar»

Media Luna.—Cine. Estreno de la

«La paz en Marruecos».

Por telégrafo de la noche

Madrid.—Una comisión de pimentoneros de Murcia y otra de mineros de Cartagena, han estado al habla con los representantes de los Poderes públicos.

Por telégrafo de la noche

Madrid.—Una comisión de pimentoneros presidida por el diputado García Guijarro estuvo visitando al director general de Agricultura.

Solicitaron de él que en la expedición de los certificados de sanidad, se observen las condiciones que viene rigiendo tradicionalmente.

Los mineros de Cartagena y Guadalhorce

El presidente del Sindicato Minero de Cartagena acompañado de otros elementos interesados estuvo conversando con el ministro de Fomento.

Le expusieron las causas de la crisis minera que se atraviesa en aquella zona y le pidieron ayuda para solucionarla.

Guadalhorce prometió atender sus ruegos, dando cuenta de ellos al Gobierno.

Mare Nostrum es la película

umbra de la Metro Goldwyn y la más sublime interpretación de Alice Terry y Antonio Moreno.

No deje de ver su estreno

MEDIAS

De hilo superior a Ptas. 1'75.

Hilo Tupida a idem. 2'25.

De Hilo Finísima a idem. 2'50.

De Hilo marca Diana a idem. 3'00

De Seda torzal con menguados idem. 2'50.

Precio Fijo, RAYNELI, Platearia. 22.

Gran surtido en hilo finas y seda natural.

TEATRO ORTIZ

A las seis tarde y 10 noche

Despedida de la canzonista

CARMEN DE TALIA y delas de los imitadoras

VIANOR

Mañana grandiosos debutos

PARISETTE atracción de moda y

ELVIRA DE AMAYA

la primera estrella cancionista del día; la sucesora de Raquel Meller.

Declaraciones de Primo de Rivera

Habla en "La Nación" de las doctrinas de las Uniones Patrióticas

POR TELEGRÁFO

Madrid.—En un artículo de «La Nación» Primo de Rivera hace nuevas declaraciones sobre las doctrinas de la Unión Patriótica.

Dice que no pertenece a esta organización política no difulta ser nombrado para ocupar cualquier cargo ejecutivo, ya que los gobernadores vienen elegidos entre los funcionarios, marinos y militares de brillantes bajas de servicio.

Los gobernadores añade deben considerar a las Uniones Patrióticas como las predilectas del régimen actual de la Asamblea que se creó para iniciar el régimen de convivencia.

Las Uniones Patrióticas deben convencer al pueblo de que no deben existir organizaciones políticas y cuando la Asamblea acabe su misión, terminando lógicamente el Gobierno, se requerirá mediante procedimientos la confianza popular.

La Unión Patriótica deberá decir al país que su programa es honrar a la Patria y administrar bien sus intereses

Suceso raro

Tres noticias

Un sujeto brome de gravedad Mas detenciones de la fama a un dependiente, y se mata sa banda de ladrones de trenes.—Nombramiento y poses